ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ ИТОГОВОЙ КОНТНОЛЬНОЙ РАБОТЫ
1. В барабане лотереи 20 одинаковых шаров. Шары пронумерованы от 1 до 20.
  Барабан вращается, и из него выпадает один шар. Найдите вероятность того, что номер шара – четное число.

                            Решение.

Событие А – номер выпавшего шара  четное число.

Р(А) =
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  , где n – число всех исходов, m – число исходов, благоприятствующих          событию А .

n=20, m=10.     Р(А)=
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Ответ: Р(А)=
[image: image4.wmf]2
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2. В результате некоторого опыта с вероятностью 0,63 может наступить событие А, с вероятностью 0,59 – событие В и с вероятностью 0,22 – событие А(В. 

 Найдите вероятность события А(В. Является ли событие А(В достоверным (
                           .

Дано: Р(А)=0,63,                                          Решение.
           Р(В)=0,59,                                        Р(А(В)=Р(А)+Р(В) ( Р(А(В),
           Р(А(В)=0,22.                                   Р(А(В)= 0,63+0,59(0, 22;

                                                                      Р(А(В)=1. 

Найти: Р(А(В); является ли событие
                                                                     Так как, Р(А(В)=1, то событие А(В                                                                                                                                        
            А(В достоверным(                                                                                                                                                                                                                                      
                                                                     является достоверным.

Ответ: Р(А(В)=1; событие А(В  является достоверным.

3. Игральную кость бросают дважды. Найдите вероятность того, что в первый раз   

выпадет четное число, а во второй – число, большее чем 3.   

                               Решение.

Событие А – в первый раз выпало четное число.

Событие В – во второй раз выпало число, большее чем 3.   

События А и В – независимые. Для них справедлива формула
             Р(А(В)=Р(А) (Р(В).

Р(А)=
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Ответ: Р(А(В)=
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4. В экзамене 6 вопросов. К каждому вопросу дано 2 варианта ответов, из которых

  только один вариант верный. Найдите вероятность того, что, отвечая наугад,           ученик правильно ответит хотя бы на один вопрос. 
                           Решение.

Пусть p – вероятность успеха, т.е. выбора верного варианта ответа;

а q – вероятность неудачи, т.е. выбора неверного варианта ответа.

Так как к каждому вопросу дано два варианта ответа, то 

P=
[image: image13.wmf]2
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Событие А – ученик правильно ответил хотя бы на один вопрос.  
Вычислим вероятность противоположного события А – на все вопросы экзамена ученик ответил неправильно.

Это элементарное событие из шести испытаний Бернулли, состоящее из шести неудач: НННННН.

Р(А)=q6. Р(А)=(
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Так как Р(А)+Р(А)=1, то Р(А)=1(Р(А).

Р(А)=1(
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Ответ: Р(А)=
[image: image19.wmf]64
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5. В кармане у Буратино 5 золотых и 6 серебряных монет. Все монеты одинаковы по форме и размеру. Буратино, не глядя, вынимает из кармана 5 монет. Найдите вероятность того, что все эти монеты – золотые.

                               Решение.

Пусть событие А –Буратино вынул 5 золотых монет.

Р(А)=
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, N – число всех элементарных событий.

N=C115.

C115=
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=462.
N(A) –число элементарных событий, благоприятствующих событию А.

N(A)=С55,
C55=
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5

5

(

!

5

!

5

-

=1.    Р(А)=
[image: image25.wmf]462

1

.

Ответ: Р(А)=
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